

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания
в государственном бюджетном профессиональном образовательном
учреждении**

«Симский механический техникум», 1 квартал 2024года

Воспитательная работа техникума направлена на формирование и развитие конкурентоспособного специалиста, обладающего профессиональными и общими компетенциями, высокой нравственной культурой и гражданской ответственностью, адаптированного к социуму, способного к самореализации, обладающего правовой и коммуникативной культурой и активной жизненной позицией.

Практическая цель воспитания в техникуме сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью.

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

16 января традиционно прошел урок «Разговоры о важном» на тему «Налоговая грамотность».

Цель занятия: расширить знания и представления, обучающихся о налоговой системе в Российской Федерации; показать роль и значение налогов в жизни

каждого гражданина нашей страны; расширить знания и представления, обучающихся о различных налогах; побуждать обучающихся к поиску информации о своих налоговых правах и обязанностях, к осознанному подчинению законам государства.

18 января Профориентационное занятие «Россия — страна атомных технологий: узнаём о профессиях и достижениях в атомной отрасли» в рамках занятий «Россия — мои горизонты». Сегодня на занятии речь шла о достаточно молодой сфере, которая ещё даже не отметила своё 80-летие — об атомной промышленности, атомных технологиях.

18 января в 9:00 в Симском механическом техникуме, было организовано анкетирование обучающихся с целью сбора информации о профессиональных намерениях и мотивации к обучению для учащихся 8-9 классов МКОУ СОШ№2 города Сим.

Целью данного мероприятия является сбор информации о профессиональных намерениях школьников, знакомство с программой обучения в Симском механическом техникуме, формирование мотивации к обучению.

22 января занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему - Непокоренные. 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Цель занятия: формирование и развитие у обучающихся чувства принадлежности к историческому прошлому народа и страны, уважения к героям и их подвигам, готовности к защите Родины и противодействию фальсификации истории.

22 января Студенты 1,2,3,4 курсов вместе с преподавателем истории Корочкиной О.А. приняли участие во второй Ежегодной всероссийской просветительской акции «Военно — патриотический диктант». Военно-патриотический диктант включал в себя задания по истории России, ее сражениях, вооружении, победах и полководцах, героях и отличившихся бойцах, а также военных событиях, отраженных в искусстве, литературе, документах.

25 января профориентационное занятие «Россия здоровая: узнаем о профессиях и достижениях страны в области медицины и здравоохранения» в рамках занятия

«Россия – мои горизонты».

На занятие ребята продолжили знакомиться с различными отраслями и их достижениями. Но ни одно достижение не было бы возможным, если бы у нас не было крепкого фундамента — нашего здоровья. Сегодня поговорили об одной из самых важных для любой страны сфер — здравоохранении.

24 января, в преддверии празднования Дня российского студенчества Сотрудники ОМВД России по Ашинскому району присоединились к Всероссийской акции «Студенческий десант». В ходе мероприятия инспектор Отдела по Делах Несовершеннолетних, капитан полиции Саханевич Е.Р. и заведующая отделением по профилактике социального сиротства ЦПД Байгушкина О.А. провели беседу о деятельности добровольческих народных дружин и волонтерских организаций. В рамках правового информирования были доведены вопросы профилактики мошенничества, безопасности несовершеннолетних в быту, общественных местах, видах ответственности за различные правонарушения.

29 января занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему - СОЮЗНИКИ РОССИИ.

Цель занятия: формирование чувства гордости за свою страну, понимание ее значимости и роли в современном мире.

1 февраля 2024 года. Курс занятий «Россия – мои горизонты» Профориентационное занятие «Россия гостеприимная: узнаю о профессиях на благо общества»

Сегодня занятие было посвящено теме туризма и гостеприимства. Наша страна огромна! У нас есть горы и степи, современные мегаполисы и природные заповедники, знаменитые на весь мир театры и интересные музеи. Наша страна имеет богатую историю и культурные традиции. Всё это привлекает людей, и с каждым годом число туристов, путешествующих по России, растёт. Туризм — это не только отдых и развлечения, но и прекрасная возможность расширить свои представления о мире, познакомиться с новыми людьми и культурами.

Студенты с преподавателями поговорили о профессиях, которые помогают делать наш отдых комфортным и интересным.

2

февраля

День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Студенты Симского механического техникума приняли участие в кинолектории «Сталинград», в рамках которого был просмотрен Д/с «Битва за Россию». Сталинградская битва. Чуйков против Паулюса.

5 февраля в стенах техникума праздновался День студента .25 января в нашей стране празднуется День российского студенчества, Татьянин день. В связи с этим праздником в стенах Симского механического техникума состоялось торжественное мероприятие "ДЕНЬ СТУДЕНТА-2024". Студенты групп ТД -4А и ТД - 4 Б под чутким руководством Корочкиной О.А организовали замечательный праздник.

8 февраля, курс занятий «Россия – мои горизонты». Россия мобильная: узнаю о профессиях и достижениях в транспортной отрасли.Сегодня на занятии поговорили о транспортной отрасли. Этой сферой наша страна по праву гордится — за последние 10 лет мы сделали большой рывок в развитии транспорта и продолжаем уверенно идти вперёд.

8 февраля классный час «Знакомство с Профессионалитетом» прошёл для девятиклассников МКОУ СОШ №1 в Симском механическом техникуме. Амбассадоры ГБПОУ «СМТ» предоставили информацию о преимуществах федерального проекта «Профессионалитет». Также учеников ознакомили с актуальным состоянием развития среднего профессионального образования и с перспективами обучения в техникуме по направлениям подготовки, реализуемым в регионе в рамках федерального проекта «Профессионалитет» по кластеру «Машиностроение».

Занятия в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» 12 февраля «День первооткрывателя».

Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о важности географических,

научных и технических открытий, стремления к совершенению исследовательской деятельности, осознанного добросовестного отношения к труду.

05.02.2024г.в преддверии выборов Президента РФ для сотрудников и обучающихся Симского механического техникума проведено информационное мероприятие. В ходе мероприятия освещены основные вопросы особенностей избирательной кампании, сроки и формы голосования.

15 февраля курс занятий «Россия – мои горизонты» - Россия креативная: узнаю творческие профессии. Сегодня поговорили о достижениях нашей страны в сфере творчества. Мы читаем книги, слушаем музыку, смотрим фильмы. Мы пользуемся красивыми сайтами, разными приложениями в телефонах, кто-то любит компьютерные игры, в которых есть интересный сюжет и красивая графика. Мы ходим в музеи, в театры и на концерты, а кто-то сам рисует или занимается в музыкальной школе. Всё это творчество входит в понятие креативных индустрий. Они делают нашу жизнь и наш досуг приятнее, комфортнее, интереснее.

15 февраля (1989-2024гг) исполняется 35 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Это знаменательная и одновременно скорбная дата. В Симском механическом техникуме прошла встреча организованная заведующей библиотекой Юлией Николаевной Воскобойниковой. На которой студенты всех курсов прослушали основную информацию о той страшной войне, узнали людей, которые учились в техникуме и потом отправились воевать. Выступили приглашенные гости:

Брусов Сергей Александрович – председатель Симского Совета Ветеранов Боевых Действий, Ветеран контртеррористической операции в Чечне; Гвардии рядовой, механик-водитель БТР Коршунов Михаил Геннадьевич – Ветеран Афганистана. Почтили минутой молчания всех погибших. Сегодня День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (воинов-интернационалистов)

19 февраля Занятия в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» для обучающихся «День Защитника Отечества». Цель занятия: формирование у обучающихся чувства гордости за свою страну, уважения к ее героическим

военным, понимания роли Вооруженных сил Российской Федерации в обеспечении безопасности государства и его граждан на протяжении истории и на современном этапе.

22 февраля цикл занятий Россия мои горизонты. Россия комфортная (архитектура и строительство): узнаю о профессиях и достижениях в сфере строительства и архитектуры, ЖКХ. Комфорт — это совокупность бытовых удобств, благоустроенность и уют жилища, общественных учреждений. Именно так трактуют нам это понятие толковые словари. Надёжные постройки, удобные дома и квартиры, в которых есть вода, свет и тепло, продуманная инфраструктура с магазинами, школами, кинотеатрами и парками, наличие хороших дорог — важные составляющие комфортной жизни. А создают комфортную и безопасную среду для жизни граждан нашей страны специалисты в области строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства.

22 февраля. Стало уже доброй традицией в ГБПОУ «Симский механический техникум» накануне замечательного праздника Дня защитника Отечества проводить конкурс «А ну-ка, парни!». Этот год не стал исключением. 23 февраля — это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин - смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчишек, которые вырастут и станут защитниками Отечества. Участвовало две команды: сборная группа ТД-1Б «Лидеры» и группа ТД-1А «Быстрые кеды». Программа соревнований была насыщена самыми различными конкурсами, в которых юноши смогли продемонстрировать свои физические способности.

26 февраля в симском механическом техникуме, прошёл Час правовой информации «Выборы Президента». Выборы президента Российской Федерации — главные выборы страны. Президент занимает уникальное положение в системе органов государственной власти, определяя основные положения внутренней и внешней политики России. Выбирая Президента, граждане России реализуют свое неотъемлемое право на участие в формировании органов власти, гарантированное Конституцией Российской Федерации. Выборы Президента во многом определяют будущее страны, а также каждого из нас.

26 февраля Занятия в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» - «Всемирный фестиваль молодежи». Цель занятия: формирование у обучающихся чувства гордости за свою страну, понимания важности межнационального согласия и сотрудничества, проведения масштабных международных мероприятий в нашей стране.

21 февраля Международный день родного языка. В ноябре 1999 года на 30-й Генеральной конференции ЮНЕСКО был провозглашен Международный день родного языка. Отмечаться он стал с февраля 2000 года. Мера, принятая мировой общественностью, призвана способствовать признанию многообразия языков и культур, свободе их проявления. В этот день в городской библиотеке для студентов техникума прошел библиотечный урок к Международному дню родного языка. В ходе мероприятия читатели познакомились с историей праздника, узнали о многообразии различных языков мира, рассмотрели немаловажную проблему засорения словарного запаса молодежи ненормативной лексикой. Читали стихи про родной язык. Говорили о том, что каждый язык уникален, а родной язык - это самое дорогое, что есть у человека.

29 февраля Курс "Россия - мои горизонты" 
Россия — страна цифровых технологий: узнаю о профессиях и достижениях в сфере цифровых технологий и искусственного интеллекта.

Сегодня очень редкий день — 29 февраля. В каждом году 28 февральских дней и ещё несколько часов, которые постепенно накапливаются. В результате каждый четвёртый год, который мы называем високосным, может похвастаться дополнительным 29-ым днём. Будем ценить бонусный день и проведём его с пользой! Поговорили о цифровых технологиях и внедрении их в различные области нашей жизни и производства.

1 марта В Симском механическом техникуме под руководством Корочкиной О.А., прошёл Всероссийский открытый урок, по основам жизнедеятельности, посвященный празднованию Всемирного дня гражданской обороны. На уроке

вспомнили правила поведения при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера, правила использования средств индивидуальной и коллективной защиты. Были проведены тренировки по одеванию противогазов и ОЗК, тренировки по оказанию первой помощи и правила поведения при пожаре!

4 марта. Занятия в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» - «Как найти свое место в обществе». Цель занятия: формирование у студентов системы СПО ценностного отношения к себе, своей жизни, самореализации в обществе.

4 марта в Симском механическом техникуме прошла традиционная торжественная церемония посвящения в "ПЕРВЫЕ". Почетное право вступить в ряды первых приняли студенты группы ТД-1Б: Мажирова Елизавета, Акулов Лев и Мигунов Кирилл.

Ребята произнесли торжественные обещания: быть первыми, быть примерами лучших качеств, быть верными своему долгу, быть смелыми, открытыми и ответственными.

5 марта 2024 г. в «Миасском машиностроительном колледже» для студентов профессиональных образовательных организаций Горнозаводского и Западного территориальных объединений, прошел второй этап конкурса. Студенты Симского механического техникума заняли почетное 2 место! Преодолев 7 сложнейших испытания, ребята вырвали второе место! Им пришлось соревноваться в таких конкурсах как: «Видеоролик, Изобретение которому нет равных», «Наша новая технология», «Основы ТРИЗ», «Марафон головоломок», «Решение практических задач», «Конструирование технических устройств», «Что?Где?Кода?».

В состав команды вошли студенты 1,2 и 3 курса – Галиванова Ульяна, Кондрашов Степан, Вершинин Дмитрий, Леванов Роман, Ермаков Артём. Руководитель команды – Растегняева О.А.

7 марта. Курс занятий «Россия – мои горизонты» на тему «Россия — страна возможностей».

Сегодня поговорили о большом количестве возможностей, об изобилии

возможностей в нашей стране так, чтобы потом вы ими действительно воспользовались. Ведь ценность этих возможностей заключается в результате, который вы можете получить, например, поступить в вуз без экзаменов или выиграть интересную поездку. Все эти возможности создаются специально для вас!

11 марта . Занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «От южных морей до полярного края». Цель занятия: формирование чувства гордости за свою страну и свою малую родину, осознания принадлежности к российскому обществу, желания личной реализации на благо региона, страны.

7 марта в стенах Симского механического техникума в преддверие Международного женского дня, прошёл конкурс «Мисс СМТ – 2024», организованный студентами, под руководством классного руководителя Тютиной Елены Михайловны.

В конкурсе приняли участие 6 прекрасных девушек:

1. Дульцева Ангелина, группа ТД-1А;
2. Аничкова Диана, группа ТД-1А;
3. Кислицына Дарья, группа ТД-1Б;
4. Ермакова Алёна, группа ТД-1Б;
5. Галиванова Ульяна, группа ТД-2А;
6. Глушко Анастасия, группа ТД-3А.

Конкурсантки продемонстрировали жюри ряд своих талантов. В конкурсе «визитных карточек», показали свои поэтические способности в написании стихотворений. В конкурсе «дефиле», продемонстрировали свою изящную походку. В конкурсе «мода» и «кулинария», девушкам пришлось проявить себя творческими и оригинальными личностями. Но и без конкурса «викторина» не обошлось, где каждая леди показала свой интеллект и логику.

Ведущие поздравили всех милых девушек с наступающим праздником, а справедливое жюри выставило оценки. По итогам конкурса каждая девушка заслужила памятный подарок и победу в отдельных номинациях.

